

EL CAUDILLO LLEGARA MAÑANA A BURGOS

Un llamamiento del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

Al pueblo de Burgos:

Si en el transcurso de la Cruzada Nacional demostró Burgos bien patentemente su adhesión inquebrantable al Caudillo salvador de la Patria española, no ha de hacer menos al recibirle mañana domingo, cuando llegue a nuestra ciudad, de una y media a dos de la tarde.

Al verle entre nosotros, debemos acordarnos todos de que, si hoy existimos, es porque el Generalísimo de los Ejércitos sabe dirigir la nave de la Patria a través del oleaje de la guerra que anega a todos los países del Mundo.

Las madres porque conservan sus hijos, los hijos porque conservan sus hogares en pie, los católicos porque ven reconstruidos sus templos y respetado su culto cuando el suelo europeo se cubre de ruinas de monumentos y corre peligro la cultura religiosa de la humanidad, todos los españoles debemos gratitud a nuestro Caudillo y, como burgaleses, tenemos obligación de manifestarla mañana, saliendo a recibirle y vitorearle en las calles, después de engalanar nuestros edificios como en los días de las mejores fiestas nacionales.

Igualmente me dirijó a los pueblos de nuestra provincia que el Caudillo ha de cruzar a su paso, con el fin de que tributen a S. E. el Jefe del Estado el más fervoroso homenaje de adhesión y de cariño.

Así lo espera vuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento,

Manuel YLLERA GARCIA DE LAGO

Eliminación de una cabeza de puente al Sur de la desembocadura del Vire

El general Montgomery, prepara el gran ataque

Los alemanes vuelan las esclusas y muros de contención de Caen

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del viernes por la mañana, dice:

"No se han registrado cambios de importancia en ningún sector del frente, pero las tropas aliadas han progresado aún más al Oeste de Pont l'Éve. Todos los intentos efectuados por el enemigo para ganar la iniciativa han fracasado y hemos rechazado con éxito todos sus contraataques. Nuestro poder ofensivo aumenta metódicamente. Durante el día de ayer, nuestra aviación efectuó 3.000 vuelos, muchos de ellos desde aeródromos establecidos en Francia.

Por la tarde, bombarderos medios hicieron blanco en depósitos de munición y abastecimiento, puentes y otros objetivos situados en la zona comprendida entre Valognes, en la península de Cherburgo, y Laval y Domfront, que se hallan a unas 75 millas detrás de las líneas enemigas. No ha regresado un bombardero medio. La aviación despegó gran actividad durante todo el día de ayer bombardeando muy diversos objetivos, entre ellos atacaron concentraciones de lanchas rápidas y minadores alemanes surtos en el puerto de Boulogne.—Efe.

El delegado nacional del F. de Juventudes Negó anoche a Burgos

Hoy pasará revista a las Falanges juveniles en el patio de la Casa del Cordón

A primera hora de la madrugada de hoy ha llegado a Burgos, procedente de Madrid, el delegado nacional del Frente de Juventudes y consejero nacional de F. E. T. y de las JONS, camarada José Antonio Elola Olaso.

Hizo el viaje en automóvil, acompañado por su secretario particular, camarada Armas, y a su llegada a Burgos fué recibido en el Hotel Condestable por el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Mena y otras jerarquías de la Organización.

El delegado nacional efectuará en la mañana de hoy una visita a la Jefatura provincial del Movimiento, pasando revista, en el histórico patio de la Casa del Cordón, a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco.

Después continuará viaje a Bilbao, donde, al frente de las formaciones juveniles bilbainas, recibirá a S. E. el Jefe del Estado.

Deseamos al camarada Elola una grata estancia entre nosotros, a la vez que le damos la más cordial bienvenida.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer. — El alto mando alemán, comunica:

En Normandía, la jornada de ayer fué caracterizada por fructuosos contraataques de nuestras tropas. Formaciones blindadas alemanas han metido una cuña en la cabeza de puente enemiga, al Este del río Orne. Al Oeste de Caumont, así como al Suroeste y Sureste de Carentan, nuestras divisiones han rechazado al enemigo y consolidado sus posiciones propias. El adversario ha sufrido muy elevadas bajas, especialmente en el sector de Carentan. También se han librado encarnizados combates al Oeste y al Norte de Sante Mère Eglise, en donde el enemigo no ha podido hacer más que progresos insignificantes.

Nuestra aviación ha continuado con éxito comprobado sus ataques contra las operaciones de desembarco del enemigo, durante la noche pasada. Los proyectiles alemanes han hecho blanco en barcos y tropas que desembarcaban. Las unidades de voluntarios procedentes de Europa oriental que luchan en el frente de invasión, han combatido valerosamente, dando muestras de su capacidad en el curso de la dura batalla.

Buques patrulleros y formaciones de minadores alemanes se han distinguido muy especialmente en la lucha

(Continúa en tercera página)

El mal tiempo limita las operaciones nocturnas sobre las bases marítimas de invasión

Se registraron violentos duelos artilleros y operaciones de colocación de minas

Berlín.—Persiste el mal tiempo en el canal de la Mancha, según declara la Oficina de Información Internacional, lo que han impedido sobre todo las operaciones nocturnas. En las primeras horas de la madrugada de hoy viernes el viento adquirió la violencia de un huracán y la fuerza de una tempestad.

Anoche, a las once y media, los aliados efectuaron un violento ataque contra la ciudad y el puerto de Boulogne. A la altura de la desembocadura del Orne, los angloamericanos concentran actualmente nuevos buques de guerra pesados.

En la tarde de ayer se observó la presencia de un buque de línea, del tipo "Nelson" y de cruceros ligeros, envíos de desembarco y gran número de transportes y buques de escolta. Al caer la noche se hallaba concentrado un mínimo de cuatro buques de línea. Las baterías costeras abrieron fuego contra la concentración de las

unidades adversarias, mientras estuvieron a su alcance.

En algunos lugares se desarrollaron duelos violentos de artillería con unidades aliadas de tipo bastante pesado. Otras unidades descubrieron con niebla artificial como consecuencia del bombardeo alemán y dieron la vuelta. La dureza de los combates de artillería entre las baterías alemanas y la artillería de los buques aliados queda demostrada por las concentraciones y ataques en masa aliados, que en ocasiones sometió al fuego de sus cañones de todo calibre de dos cruceros y un destructor a una sola batería alemana. A pesar de la extraordinaria violencia del bombardeo, la batería no sufrió ni pérdidas ni daños, hecho que demuestra la potencia de las obras del muro del Atlántico.—Efe.

NUEVAS PERDIDAS NAVALES ALIADAS

Berlín.— Con respecto a la activi-

dad de las formaciones alemanas de vanguardia y dragadores de minas, en el frente de la invasión, se comunican los siguientes detalles:

Desde el mes de Junio, nuestras formaciones derribaron en el curso de setenta y dos combates, más de treinta bombarderos británicos, entre ellos varios tetramotores. En quince combates con lanchas rápidas, ocho de éstas fueron hundidas o tan gravemente averiadas que puede dárseles como perdidas. Durante combates muy violentos contra formaciones de cruceros y destructores, muy superiores a las alemanas, tres cruceros resultaron averiados en el curso de once combates muy violentos y una sola embarcación alemana fué perdida. Los dragadores de minas se mostraron especialmente activos, eliminando minas que el adversario había colocado para proteger su flota de desembarco. Otras dos unidades fueron destruidas durante la operación de reducir a la impotencia a centenares de minas. Dichas formaciones alemanas hicieron imposible durante las diez últimas jornadas, la colocación por el adversario de nuevas barreras de minas en las vías marítimas o de minar otras aguas para sus desembarcos. Por el contrario, se sabe de fuente adversaria, que numerosos barcos fueron alcanzados por dichas minas.

AYER SE VERIFICO EL ENTIERRO de Monseñor Pérez Cecilia

Al acto, que constituyó una imponente manifestación de duelo, asistieron todas las autoridades y una gran multitud de fieles

La profunda emoción que la muerte del Excmo. Sr. Fr. Angel M.ª Pérez Cecilia, burgalés ilustre y eximio carmelita, causó en el pueblo de Burgos, se tradujo ayer en la imponente manifestación de duelo que acompañó hasta su última morada sus restos mortales.

Desde las primeras horas de la mañana continuó la visita de los fieles a su cadáver instalado en la capilla ardiente.

A las diez y media, fué trasladado a la iglesia, donde quedó ocupando un severo catafalco.

A las once, después de haber ocupado las autoridades sus sitios respectivos, y con la iglesia rebosante de fieles de todas las clases sociales;

dieron comienzo los oficios fúnebres.

Terminado el nocturno y responsorios solemnemente cantados por el coro del Carmen, modo gregoriano; subió al púlpito el R. P. Bruno de San José, a quien la obediencia había encomendado la oración fúnebre por Mons Angel María Pérez Cecilia de Santa Teresa, Arzobispo de Neopatria, Carmelita Descalzo y burgalés ilustre, trinidad de títulos con que inicialmente le evocó. En conciso y dramático exordio relató el presentimiento de la muerte y el último día del egregio finado, a quien Burgos le despide, dijo, con un triduo piadoso; la manifestación nutrida y

(Pasa a quinta página)

El Cardenal MAGLIONE gravemente enfermo

Padece una septicemia que le ha paralizado el brazo derecho

Washington.— El estado de salud del Cardenal Maglione, secretario de Estado de S. S. el Papa, inspira graves preocupaciones en el Vaticano, según se anuncia en esta ciudad.

El cardenal Maglione padece una septicemia que últimamente se ha complicado con una neuritis, paralizándole el brazo derecho.—Efe.

EL AVION SIN PILOTO utilizado por los alemanes

Aviones dirigidos por radio han participado en los recientes ataques a Gran Bretaña

Londres.—Los alemanes han empezado a utilizar aviones dirigidos sin piloto contra Gran Bretaña, ha declarado esta mañana en los Comunes el ministro de la Gobernación, Herber Morrison. Esta clase de aparatos fueron utilizados por primera vez el martes último, en número reducido y en mayor número anoche y esta mañana. En el ataque del martes hubo que lamentar varias víctimas. El intento de la noche pasada fué más serio, pero todavía no poseo informes completos sobre víctimas y daños. Hemos aplicado y aplicaremos las contramedidas necesarias.—Efe.

EN BERLIN NO SE HACE ALUSION A LA NUEVA ARMA AEREA

Berlín.—A las 13 horas del viernes, los círculos oficiales berlineses no habían hecho todavía alusión alguna a la declaración hecha esta mañana en la Cámara de los Comunes por el ministro británico de la Gobernación

sobre el empleo por parte alemana de una nueva arma aérea contra Gran Bretaña. En Berlín no hay ninguna prisa por expresarse sobre este asunto.—Efe.

INSTRUCCIONES PARA DEFENDERSE DE LOS AVIONES SIN PILOTO

Londres.—El Ministerio británico de Seguridad Metropolitana ha dado instrucciones al público para defenderse contra los efectos de los "aviones sin piloto", usados por los alemanes. Estas instrucciones dicen, entre otras cosas: "Cuando se detiene el motor del avión sin piloto y se apaga la luz situada en la extremidad del aparato, debe esperarse que se produzca pronto la explosión, probablemente dentro de un espacio de tiempo de cinco a quince segundos. Para protegerse contra la onda explosiva hay que apartarse del trayecto del aparato, ponerse

(Concluye en quinta página)

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Burgos dió ayer una prueba más de su fé y acendrado catolicismo celebrando con solemnidad y esplendor la fiesta del Delfico Corazón, a pesar de ser día laborable.

Desde las primeras horas, los fieles acudieron en número incontable a comulgar, para acudir más tarde a sus labores.

De una manera especialísima, los templos a El consagrados, se han visto todo el día llenos de fieles, pero sobre todo la iglesia de la Merced, donde viene celebrándose con brillantez y esplendor la solemne novena en la que el R. P. Juan Esteban, con su elocuencia cautivadora, va desarrollando temas llenos de actualidad sobre la verdadera devoción al Corazón de Jesús.

En la mañana de ayer, tuvieron a las once misa solemne en la que la "Schola Cantorum" Santa Cecilia, cantó, con orquesta, la misa de Perossi, quedando expuesto el Santísimo hasta la función de la tarde, en la que se cerraron los cultos con solemne procesión por el interior del templo, actuando de pontifical el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar que, al fin, dió la bendición con el Santísimo.

Hoy, es el último día de la novena, y mañana domingo, a las siete y media de la tarde, recorrerá triunfalmente la imagen del Divino Corazón las calles de nuestra ciudad como remate de tan esplendentes cultos.

Notas de Educación Nacional

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION DE HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Se pagan en el sitio de costumbre las pensiones correspondientes al actual segundo trimestre, que deben hacerse efectivas hasta el domingo día 2 de Julio.

Los maestros excedentes y los jubilados, han de acudir a esta Junta y satisfacer sus cuotas reglamentarias si quieren tener derecho a la protección hacia sus hijos, debiendo advertir que pierden la facultad de pertenecer a la Obra Protectora a los tres meses de la jubilación o de la excedencia si dejan pasar ese plazo sin solicitar el ingreso de sus cuotas.

TRES NUEVAS ESCUELAS PARA NIÑOS

A partir del próximo lunes, día 19 del corriente, queda abierta la matrícula, de once a doce de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde, en las escuelas instaladas en Barrio Gimeno (edificio de Las Doctrinas).

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Hoy, sábado 17 de los corrientes, a las once de la mañana, tendrán lugar los exámenes de Dibujo, Primer Curso, para los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada que no le hayan realizado.

Se encarece a los alumnos que han de sufrir estas pruebas, vengyan provistos de todos los útiles necesarios para verificar dicho examen.

VIDA ETERNA BURGOS

hace 30 años

SANTOS DE HOY

El Purísimo Corazón de María, Ss. Montano y Marciano mrs., Teresa reina y Manuel e Ismael mrs. Misa con rito semidoble y color blanco del Sagrado Corazón de Jesús, segunda oración Concede, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica III de Pentecostés e infraoctava del S. Corazón de Jesús. Ss. Efrén, dc. y dr., Marco, Marceliano, Pirriaco, Paula vg. y Leoncio mrs. y Amando ob.

Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica III segunda oración de S. Efrén, tercera de la octava del Sagrado Corazón, cuarta de S. Marco y Marceliano, Gloria Credo y Prefacio de la octava, CULTOS

MES DE JUNIO

SAN LESMES: Por la tarde, a las ocho.

SAN LORENZO: Por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

MERCED: Por la mañana, a las siete y ocho y media.

Día 18, domingo: Por la tarde, a las siete y media, rosario, y a continuación tendrá lugar la tradicional procesión con la imagen del Corazón de Jesús, presidida por nuestro Excelentísimo y Reverendísimo Prelado y demás autoridades eclesiásticas civiles y militares. El recorrido de la procesión será el acostumbrado; esperando de los buenos burgaleses que, a su paso, engañen los balcones de sus casas. Ya de vuelta, en la iglesia de la Merced se dará la bendición con el Santísimo y dirigirá el R. P. Esteban una breve alocución.

PARROQUIA DE SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES.— Solemnes cultos que en honor de Jesús Sacramentado celebrará la Cofradía del Santísimo, Animas y San Isidro canónicamente establecida en esta iglesia parroquial.

Día 18: A las ocho, misa de comunión general con motetes.

A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad que celebrará don Timoteo de la Peña, párroco, cantada por la "Schola Cantorum" de la Juventud del Círculo Católico de Obreros.

Ocupará la sagrada cátedra el doctor don Angel Cigüenza Ezquerro, cura párroco de San Cosme y San Damián. A continuación de la misa se celebrará la tradicional procesión con el Santísimo, que presidirá el muy ilustre señor don Emilio Roderó-Reca, Deán de la S.I.C.B.M. y que recorrerá las calles de Santa Ana, San Agustín, Salas San Julián General Mola, Barrio Gimeno, Santa Dorotea, San Pedro y San Felices a la parroquia, terminando con la bendición del Santísimo.

ADORACION NOCTURNA

Amablemente invitado este Consejo a la fiesta religiosa y solemne procesión que saldrá mañana domingo 18 del corriente de la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, se pone en conocimiento de los adoradores para que se presenten en la citada parroquia a las once de la mañana, provistos de sus correspondientes distintivos.

Comunión Reparadora Militar

Se invita a los señores Generales Jefes y Oficiales de esta plaza al acto de Comunión que tendrá lugar mañana domingo, 18 a las nueve y media de la mañana en la capilla de M.M. Reparadoras (Trinças n.º 6).

Escuela de Aerodelismo del Frente de Juventudes

Mañana domingo día 18 si el estado del tiempo no lo impide, se efectuarán lanzamientos de aeromodelos construidos en este taller-escuela de Aerodelismo por alumnos e instructores de la misma.

Los lanzamientos empezarán a las cuatro y media de la tarde en el campo de "Lilaila" y revestirán la máxima importancia ya que se lanzarán al aire aeromodelos de nuevo tipo y construcción.

A presenciar los lanzamientos puede asistir cuanto público lo desee, y se recomienda la máxima asistencia, ya que este lanzamiento será el más importante de los hasta ahora celebrados en Burgos por la calidad de los aeromodelos que se probarán.

Trabajadores autónomos:

Los trabajadores por cuenta ajena dejan a sus familias modestas cantidades en caso de fallecimiento.

No seáis vosotros una excepción en el sector de la producción.

Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión sita en Queipo de Llano, número 2.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 16 de Junio de 1914

Se han repartido los programas de la corrida de toros que se celebrará el día 29, festividad de San Pedro.

El ganado será de don Andrés Sánchez de Buenabarba, (Salamanca) actuando de matadores Manuel Torres (Bombita) y Francisco Posada.

El precio de las barreras del tendido 1 será de 10,50 pesetas y las del 2, 8,40, y las entradas de sombra 4,20, y de sol 3

En estos precios van incluidos los impuestos.

—Esta mañana, frente a la fábrica de yeso de "Las Delicias", un obrero llamado Gregorio García de S. Lorenzo, con domicilio en la calle de San Lorenzo, recibió una cox de una canchales que se había caído e intentaba levantarla, resultando con la fractura del cráneo y otras heridas gravísimas.

Después de curado en la Casa de Socorro fué llevado al Hospital de San Juan, donde ha fallecido esta tarde.

—Con la calificación de sobresaliente en ambos ejercicios ha obtenido el grado de bachiller el aventajado alumno de este Instituto don Angel Gutiérrez Matínez, hijo de don Gregorio Gutiérrez, exdiputado a Cortes por Castrojeriz.

—Ha fallecido en esta capital don Casto González Yusta, sargento retirado de la Guardia Civil.

También ha dejado de existir la señora doña Juana Espiga Alonso, esposa y madre, respectivamente de don Santiago Martínez y don Luis, éste auxiliar de caja de la Sucursal del Banco de España.

¡¡Burgaleses!! No olvidéis que el día 24 del actual, celebra la Cruz Roja Española la tradicional "Fiesta de la Banderita", sed muy generoso con ella, en obsequio a los necesitados de sus servicios.

ANUNCIOS OFICIALES

Agrupación de Intendencia núm. 6

Teniendo necesidad esta Agrupación de un cocinero para la confección de comidas de tropa, el personal que reúna estas condiciones deberá presentar oferta en la Mayoría de esta Unidad, los días 17, 18, 19 y 20, del presente mes.

EL COMANDANTE MAYOR

CANTEROS

Para proceder a la construcción de dos casas, se admiten proposiciones de canteros hasta el domingo 18. Para tratar señor alcalde. Rioseras.

Subasta de casa

La núm. 19 de la calle Francisco Salinas, se venderá, en la Notaría del Sr. Albi (Espolón 42) —donde pueden verse condiciones— el SEIS de JULIO próximo, a las dieciocho horas.

PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

MARIANO GALLO MORENO

falleció en Mesjtelewo (Rusia), el día 19 de Junio de 1914

Q. E. P. D.

Sus resignados padres, don Eusebio y doña Asunción; hermanos, abuelos, tíos y demás familia

Al recordar a Vd. tan triste fecha, le suplican una oración y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el día 19, en Huerta de Rey y Colegio de PP. Agustinos de La Vid y Valladolid, a las ocho, y el mismo día y 20, a las doce, en la Capilla del Santísimo Cristo de la S. I. C. M. de Burgos, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Huerta del Rey, Junio de 1914.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
del Hospital de Barrantes y de la Cruz Roja
LAIN CALVO, 18 Teléfono 1311

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 3
Teléfono 1591

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13. 1.º Teléfono 1530

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º izquierda
Teléfono 1389

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tlf. 2591

J. Villanueva Polayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal
Teléfono 2523

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid 3, 2.º izquierda

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 9
Calle Santander n.º 9, 4.º, centro.
BURGOS

MANUEL ALONSO ALONSO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
RAYOS X y ANALISIS
Vitoria, 28 — BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, núm. 7, 3.º, izquierda

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta, Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2323

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

MEDICO DENTISTA
B. Aragónes González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

Clínica Quirúrgica
"SAN ANTONINO"
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardeña, 24 Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENELO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º iz. Teléfono 1414 De 12 a 2

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701, Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría.
Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º — Teléfono 1667

EISENHOWER

Visita nuevamente el sector de Normandía

Confirió con Montgomery y otros altos jefes aliados

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El general Eisenhower, acompañado por su adjunto, mariscal del aire, sir Arthur Tedder, visitó el sector oriental de la cabeza de puente aliada en Francia durante la tarde del jueves, según se anuncia oficialmente. Los dos jefes conferenciaron con el general Montgomery, con el mariscal del aire Cunningham y con otros oficiales británicos de los ejércitos de Tierra y Aire.—Efe.

Una cabeza de puente eliminada al S. del Vire

Aumenta la amenaza sobre CHERBURGO

(Viene de primera página)

entablada contra la flota de invasión, en el curso de numerosos encuentros navales y antiaéreos, y en operaciones de limpieza de campos de minas enemigos —emprendidas bajo condiciones muy difíciles— y de sembrado de minas en las rutas de abastecimiento del adversario.—Efe.

CABEZA DE PUENTE, ELIMINADA

Berlín.— Al Este del Orne y cerca de Tilly, los alemanes han reconquistado importantes sectores de terreno, lo que hizo posible una operación de fianco contra las formaciones británicas que dió como resultado el enfilamiento de las vanguardias de ataque aliadas. No se cree, sin embargo, que Montgomery renuncie a la conquista de Caen, ya que posee instalaciones portuarias importantes en la desembocadura del Orne, para las comunicaciones y desembarcos.

Al Sur de la desembocadura del Vire fué eliminada una cabeza de puente norteamericana mediante un ataque

por sorpresa. Sus ocupantes fueron hechos prisioneros en su mayor parte.

En Monteburgo se han librado violentos combates callejeros. El barrio Norte de dicha ciudad está en poder de los alemanes.—Efe.

LOS ALIADOS PRESIONAN FUERTEMENTE EN EL SECTOR DE SAINT-LO

Berlín.—La presión ejercitada el jueves por el ejército de desembarco angloamericano ha sido muy intensa en el sector de Saint Lo, según se anuncia oficialmente.

En el sector Tilly-Caumont, —se añade— las operaciones fueron mucho más lentas, como consecuencia de maniobras de diversión efectuadas por tanques alemanes. La artillería naval aliada bombardeó intensamente las fortificaciones de la "línea del Oeste" emplazadas entre el estuario del Sena y la ciudad de Dives.—Efe.

A PESAR DE LA TENAZ RESISTENCIA ALEMANA, LOS ALIADOS CONTINUAN PROCESANDO

Cuartel general interaliado.— Las tropas norteamericanas están a cuatro kilómetros de Saint Sauveur le Vicomte, que controla la última vía férrea de que disponen los alemanes en dirección a Cherburgo. Los norteamericanos hallan gran resistencia por parte de la 17 división de granaderos acorazados de las S. S. en su avance hacia la Haye du Puits. Otras fuerzas han conquistado un cruce de carreteras a cuatro kilómetros al Suroeste de Carentan; en fin, otras tropas que avanzaban rápidamente al Sur de Caumont, hallaron grandes fuerzas alemanas después de realizar una progresión de tres kilómetros.

OTRO EXITO ALEMAN

Berlín.—"La primera fase de la batalla de carros en Tilly-sur-Seulles, que se extiende hasta el sector de Caumont, y Balleroy, ha terminado con un éxito alemán", dice el corresponsal especial de la Agencia D. N. B.

Agrega que los aliados han perdido de doscientos cincuenta a cuatrocientos tanques y que el terreno conquistado por las tropas desembarcadas al Oeste y al Norte de Sante Mère Eglise, ha sido perdido con bajas muy

elevadas, que no guardan proporción con el terreno conquistado.—Efe.

MONTGOMERY CONTINUA LOS PREPARATIVOS PARA EL GRAN ATAQUE

Londres.— Según noticias recibidas del gran cuartel general interaliado, el general Montgomery continúa los preparativos para el gran ataque. Continúan llegando refuerzos y hombres, con organizaciones auxiliares, pero ningún ataque coordinado está inmediato.

Los aliados tantean continuamente el terreno antes de atacar.

La resistencia alemana parece más intensa especialmente en la parte oriental de la península, especialmente desde las inmediaciones de Quineville hasta Pont Labbe y La Haye.

La situación del sector occidental de la cabeza de puente ha mejorado. Los desembarcos prosiguen de manera satisfactoria.

Después de la destrucción de los puentes del Sena, las fuerzas aéreas aliadas aislan ahora la península de Contentin y la de Armorique, con

ataques sistemáticos contra los puentes, nudos de comunicaciones y viaductos a lo largo del valle del Loire.

AUMENTA LA AMENAZA CONTRA CHERBURGO

Londres.— En el curso de las últimas horas —comunica esta madrugada un corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel expedicionario aliado— la amenaza contra Cherburgo ha aumentado bruscamente. Se han realizado importantes avances hacia Saint Sauveur y elementos secundarios se encuentran ya tal vez en esta ciudad.

Las vanguardias de las columnas se encuentran a poco más de seis kilómetros de La Haye. Las regiones de la península de Cherburgo, que estaban inundadas, se encuentran ya desembarazadas de enemigos.—Efe.

HAN SIDO VOLADOS LAS ESCLUSAS Y LOS MUROS DE CONTENCIÓN DE CAEN

Berlín.— Zapadores alemanes han hecho volar las esclusas y los muros de contención de Caen. Esta destrucción se considera en Berlín como un grave golpe para los británicos que combaten en la desembocadura del Orne, dado que el pequeño puerto de Ouistreham, donde los aliados se fijaron el primer día de invasión, ha perdido su importancia. De Caen parte un canal, paralelo al Orne, que va a parar a Ouistreham, y al mar, y que es alimentado por las reservas de los embalses de Caen. Rotas las instalaciones de barrera, el puerto de Ouistreham no recibe agua del canal y no podrá ser empleado más que cuando la marea esté alta, lo que le hace prácticamente inutilizable.

LAS ULTIMAS NOTICIAS

Cuartel general del cuerpo expedicionario interaliado.— Comunicado número veintidós:

Los avances de las fuerzas aliadas hacia el Oeste de Pont l'Abbe, en la península de Cherburgo han continuado. Nuestras tropas lograron éxitos locales en el sector de Tilly, pero la ciudad sigue en poder del enemigo.

Las baterías y concentraciones fueron bombardeadas durante toda la jornada por los cruceros aliados, que efectuaron duros cañoneos en apoyo de las fuerzas de tierra cerca de Isigny y Carentan.—Efe.

COLISEO CASTILLA EL CAMINO DEL AMOR

Grandioso estreno en español

Cuatro hermanos perecen ahogados

Ciudad Real.—En Villahermosa, cuatro hermanos llamados José, Pedro, Emilia y José Antonio Bellón Ibáñez, de 25, 14, 9 y 7 años de edad, respectivamente, han hallado la muerte, ahogados, en un barranco de agua de unos cincuenta a sesenta metros de diámetro existente en las proximidades de la casa en que habitaban las infortunadas víctimas.

Aunque se ignoran las causas de este trágico suceso, se supone que Emilia y José acudieron a bañarse, ya que sus cuerpos han aparecido completamente desnudos y que a las voces de auxilio que dieron, acudieron los otros dos hermanos que se hallaban apacientado ganado en las cercanías. Estos últimos debieron deslizarse por el fango del barranco, ahogándose también. Al ser extraídos los cadáveres se ha podido apreciar que el más pequeño de los hermanos se encontraba fuertemente agarrado a las piernas del mayor.—Cifra.

CINE AVENIDA PRESENTACION de la formidable Compañía IRENE LOPEZ HEREDIA con el ESTRENO de la obra en 3 actos LA SOMBRA

Nuevo presidente de la Audiencia territorial de Burgo

Madrid.— Entre las disposiciones que hoy publicará el "Boletín Oficial del Estado" figura un decreto de Justicia nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Burgo a don Antonio Argüelles Labarga.

TEATRO PRINCIPAL

Puchol Ozores

Soy un sinvergüenza

de Muñoz Seca

Gran creación de Mariano Ozores

Buica 4 Pesetes

Los envíos aliados de armamento a Rusia, reconocidos por Moscú

MOSCÚ ha reconocido por primera vez la ayuda recibida de Estados Unidos, Inglaterra y Canadá.

8.800 aviones, varios buques minadores grandes, cazasubmarinos, 1.700 motocicletas, 3.200 cañones antiaéreos, 1.100 baterías de la D.C.A., 22 millones y medio de proyectiles de artillería, 1.000 millones de cartuchos de fusilería, 1.400 locomotoras y vagones de ferrocarril, 4.100 motores navales, 2.800 estaciones móviles de electricidad, maquinaria para grandes refinerías de petróleo y numeroso instrumental de todas clases.

Reproducimos las cifras porque el pormenor en este caso, como en ningún otro, tiene una eficacia demostrativa fundamental. No se trata de una ayuda cualquiera, sino de envíos tan extraordinarios, que hasta pueden influir en cambios de fortuna, en apariencias de grandeza, en opiniones insensatas y en apreciaciones falsas.

El argumento de la potencialidad bélica rusa atribuida a su esfuerzo propio —es decir, al incremento interno de la producción determinado por una exaltación de la moral del pueblo— carece de consistencia, una vez conocida la importancia de los envíos de material hechos a Rusia por las naciones aliadas.

Para los españoles no debe ser una sorpresa esa realidad revelada de la Rusia exhausta y mantenida por sus amigos, pero si algún incauto creyó en la posibilidad de un éxito de organización militar y económica de la U.R.S.S. ya puede declarar su desencanto o, al menos, ya tiene motivos para ello.

Rusia, sin los auxilios materiales de norteamericanos, ingleses y canadienses, hace tiempo que no hubiera podido disimular su ruina. Con tales auxilios ha logrado, en cambio, hasta dar la sensación de un reajuste de elementos de riqueza, de una ordenación económica considerable y de una organización técnica ejemplar y progresiva.

No hay nada de eso, sin embargo. No es posible que tenga moral para sacrificios extraordinarios un pueblo como Rusia, que ha sufrido tanto, que carece de ideal religioso y de ideal terreno, porque la verdad es que el bolchevismo no ofrece bienes espirituales, ni bienes materiales. Nada de esperanzas divinas o humanas; sólo dolor y materialismo.

Sin calor de espíritu, sin fe religiosa, se comprende que la justicia social no tenga sentido en un pueblo. Sin calor de hogar, sin razones patrióticas, tampoco puede prevalecer una organización militar modelo. ¿Cómo, entonces, en el frente del Este los rusos se mos-

traban fuertes y ofensivos? ¡Ah! El enigma acaba de ser resuelto. Los formidables suministros de las naciones unidas han operado el milagro de galvanizar a un espectro, dándole apariencia de una vitalidad que para ser efectiva requeriría fuentes de riqueza bien administradas. Pero aun esas fuentes de riqueza no pueden ser bien explotadas sin estímulos espirituales.

En España sábase por experiencia lo que cabe esperar de la desintegración marxista. El triunfo de España fué triunfo de organización, y ésta resultó admirable por la voluntad de sacrificio, por la fe, por la esperanza: por todo lo espiritual, que es lo eterno.

En Rusia el espíritu no cuenta, y así los milagros superadores en la defensiva y las acciones eficaces en la ofensiva no se conciben sino mediante suministros tan cuantiosos y oportunos como los facilitados por Estados Unidos, Inglaterra y Canadá, ayuda que Moscú ha reconocido por primera vez.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004

CINE CALA TRAVAS

Hoy, a las 8 y 10'45, ESTRENO

Carnet de baile

Suntuosidad — Alegría — Belleza

EL SEÑOR DON HELIODORO CAMENO GOMEZ

falleció el día de ayer, por accidente de ferrocarril, en la provincia de Valladolid después de recibir los auxilios espirituales

(Q. E. P. D.)

Sus resignados hermanos, don Félix, doña Valentina, doña Daniela, doña Julia, don Ignacio y don Francisco; hermanos políticos, doña Purificación Gutiérrez de la Higuera, don Matias Guerra, don Emiliano Corral (Secretario del Juzgado de 1.ª Instancia), doña Florentina San Martín y doña Dolores Alvarez; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, las primeras hoy, sábado 17, a las seis, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo el lunes 19, a las once, por cuyos actos de piedad se anticipan las gracias.

Vivia: Espolín núm. 2, Burgos 17 de Junio de 1944

CIRCO CORZANA

El Palacio del Circo EN BURGOS

Hoy 7'45 tarde y 10'45 noche

3 Formidables Debuts y las 10

Maravillas de Arte con las Esculturas de los 2 OLYMPIC'S

LA JACA TORERA

LOS VAMPIROS MOTORISTAS y la nueva humorada de los graciosos PAYASOS HERMANOS MORENO

MAÑANA DOMINGO a las 5 función especial LUNES DESPEDIDA

EL ARMA SECRETA QUE LOS ALEMANES EMPLEAN CONTRA INGLATERRA

SE TRATA DE UN PROYECTIL DE ALTA POTENCIA EXPLOSIVA DOTADO DE ALAS

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—La confirmación oficial de que los alemanes están empleando una de sus armas secretas contra Inglaterra, cuya existencia fué ha tiempo señalada desde estas mismas columnas, nos obliga a desviar hoy la atención de los campos de batalla franceses en los que, salvo la acentuación de la amenaza aliada contra la península de Cherburgo, no se han producido acontecimientos de importancia. Los combates de las fuerzas de invasión llevan camino de no encontrar un desenlace rápido, al menos mientras la batalla por el puerto de Cherburgo entre en su fase culminante cuando las fuerzas norteamericanas le alcancen en su continuo pero lento avance.

El ministro de Seguridad Interior, Herbert Morrison, ha revelado en la mañana del viernes ante la Cámara de los Comunes, que los alemanes han comenzado hace poco a utilizar aviones sin pilotos en sus "raids" contra Inglaterra, sin facilitar dato alguno acerca de las características de este elemento de combate desconocido y del que se dice es dirigido por radio con matemática precisión sobre los objetivos que se desea atacar. La versión oficial que la Prensa vespertina reproduce en sus primeras páginas acerca de estos ataques, dice que es difícil establecer diferencias fundamentales entre los ataques lanzados por aviones corrientes y los emprendidos por los aviones "ciegos" que aparecieron por vez primera sobre Gran Bretaña en la mañana del martes en número reducido y nuevamente en la noche del jueves al viernes y a la mañana siguiente en mayor cuantía. Las restricciones de la censura británica, que obliga a ceñirnos a la referencia oficial de los ataques, impide facilitar más datos de los que se han dado a conocer oficialmente; pero los censores ingleses, que no se muestran excesivamente rígidos con los corresponsales extranjeros, no se han puesto a que se recojan en los despachos destinados al exterior las distintas opiniones de los que no pueden sustraerse a la especulación que toda nueva noticia provoca.

Según éstas, la descripción de "avión" que se ha hecho por Mr. Morrison a la Cámara de los Comunes, no refleja fielmente los que es la nueva máquina alemana; ésta puede describirse mejor con el nombre de "bomba volante", pues parece que lo que realmente es, es un proyectil de alta potencia explosiva dotado de alas, cuya apariencia es la de un pequeño avión, cuya caída a tierra provoca su explosión, de efectos, al parecer, superiores

a la bomba más potente de cuantas los alemanes han empleado hasta la fecha en sus incursiones contra este país. La aparición de la bomba volante o dirigida no ha sorprendido a la opinión pública, a la que hace ya algún tiempo se insinuó la posibilidad de que los alemanes estuviesen llevando a efecto sus ataques nocturnos contra Londres con medios nuevos, cuya verdadera naturaleza se sospechó cuando, hace un par de meses, las sirenas de alarma funcionaban en la capital después de haberse producido las primeras explosiones de las bombas. Porque la aproximación de estas bombas aladas no es registrada por los detectores de aviones, y solo mediante aparatos técnicos de precisión extraordinaria puede ser conocida su presencia.

Desde el momento que el famoso tanque "Goliath" dirigido por las ondas hertzianas, comenzó a ser empleado por los alemanes en el frente italiano, se tuvo la seguridad de que el procedimiento empleado para dirigir aquel artefacto hacia las posiciones aliadas sería aplicado al arma aérea, porque sus ventajas son indudables: supone la posibilidad de lanzar un bombardeo en masa sin el menor riesgo para los aviadores alemanes, entre los cuales se han sufrido tantas pérdidas que la Luftwaffe parece andar escasa del personal especializado que requiere la aviación en la guerra. El Gobierno británico jamás creyó producto de la fantasía de los periodistas la existencia de un arma aérea dirigida y accionada desde puntos alejados, y tomó nota de la posibilidad —primeramente señalada por un corresponsal sueco— de que los alemanes estuviesen construyendo bombas de este tipo. Hasta hoy su existencia no ha sido dada a conocer oficialmente, al mismo tiempo que se ha anunciado que están previstas desde tiempo atrás las contramedidas que pueden aplicarse para neutralizar los efectos de estos bombardeos a distancia.

No nos es posible identificar los puntos atacados con estos medios en los últimos tiempos, porque se ha prohibido terminantemente la publicación de toda noticia relacionada con los bombardeos de la zona situada al Sur de la "línea prohibida", es decir, más allá de la línea Wl-st-Bristol, pero no se oculta que alguno de los modernos proyectiles germanos cayeron en la región de Londres, que anoche ha vivido la alarma más prolongada que se conocía desde hace tiempo. Prácticamente, todas las horas de la oscuridad han sido aprovechadas por el arma aérea enemiga, emplean-

do aviones corrientes de bombardeo y aviones dirigidos para atacar distintas regiones de Inglaterra. Los daños materiales y las víctimas ocasionadas por las incursiones, no han sido dadas a conocer con precisión, pero parece desprenderse de las declaraciones oficiales que fueron bastante elevadas durante este bombardeo de intensidad considerable, aunque no llegó a alcanzar, ni mucho menos, la violencia de cualquiera de los ataques que la R. A. F. ha venido lanzando últimamente sobre Alemania.

Aunque se sospecha que estos ataques preliminares no son más que el ensayo de la nueva fórmula de ataque aéreo, en los medios competentes se confía plenamente en la neutralización de los efectos de estas acciones que no encierra, en opinión de los diarios del viernes, más hecho importante que la novedad, aunque a decir verdad era conocida desde hace tiempo la construcción de los proyectiles alados a los que no combatirán los ingleses con sus baterías antiaéreas, sino con los novísimos medios de defensa que han sido creados en este país y de los que quizá en un futuro no lejano tengamos noticia.

Padre e hijo muertos por una chispa eléctrica

Ciudad Real.—En Arrobas de los Montes, cuando se dedicaba a las faenas de la siega en una finca de su propiedad el alcalde de dicho pueblo Raimundo Gutiérrez Víctor en unión de uno de sus hijos, fueron alcanzados por una chispa eléctrica, que les produjo la muerte instantánea.—Cifra.

Fiestas en el pueblo de Ros

Con motivo de la inauguración de los Sagrados Corazones de Jesús y María, se celebrarán en el pueblo de Ros unas solemnes fiestas los días 18 y 19 del presente. Siendo resonadas la víspera con una gran multitud y variedad de cohetes, en acompañamiento de la banda municipal de Pampliega, la cual moverá la alegría y entusiasmo de la juventud, organizándose en dichos días grandes bailes y en la céntrica bolera del pueblo se celebrará un grandioso y divertido juego de bolos.

LA NUEVA LEY DE JUSTICIA municipal, está ya dictaminada

Este dictamen y el de la ley de Minas serán sometidos a la aprobación del primer Pleno de las Cortes

Madrid.— Ha continuado la Comisión de Industria y Comercio de las Cortes, estudiando el dictamen al proyecto de la nueva ley de Minas. A tal efecto, se reunió durante varios días consecutivos y el día 13 celebró la última sesión que terminó a las 4.30 de la madrugada. Con el mayor detenimiento y escrupulosidad, han sido examinados todos los artículos de la ley y los múltiples problemas técnicos y jurídicos que planteaba, acordándose en definitiva un dictamen en el que se introducen modificaciones interesantes. Dicho dictamen será sometido a la aprobación del próximo pleno de las Cortes. En la discusión intervinieron repetidamente los señores Suárez Inclán, La Puerta Rein Garcerán, Abollado, García Siferiz, Villegas, Novo, Beltrán, Torres Zarratocó, Incenca, DeJclaus, Méndez Prada, Genovés y otros, que aportaron sus conocimientos técnicos. Presidió las reuniones el señor Suanes y actuó de secretario el señor Muñoz Rojas.

También se ha reunido la Comisión de Tratados para estudiar la ratificación del decreto-ley de 10 de Abril de 1944, que autorizaba al Ministerio de Asuntos Exteriores para proceder a la venta del inmueble que ocupa nuestra Embajada en Chile y adquirir una casa-residencia y Cancellaría para la misma, emitiéndose dictamen favorable, con una modificación propuesta por el propio Ministerio de Asuntos Exteriores, por la que se adquiere la finca de la Avenida de la República de Chile 475.

La Comisión de Justicia se ha reunido igualmente para emitir dictamen de conformidad con el proyecto de incompatibilidades que establece el artículo 104 de la ley orgánica que se refiere a las Salas del Supremo.

También ha continuado la deliberación sobre la ley de Justicia municipal. Estas deliberaciones terminaron en la tarde de ayer después de un detenido y concienzudo estudio, en el que intervinieron los señores Fernández Cuesta, Goicoechea, Callejo, Rodríguez Jurado, Reyes, Gistau, Garcerán, Pedrosa, Ollero, Finat, obispo de Barcelona y otros. El dictamen favorable al proyecto lleva algunas interesantes modificaciones, fruto de las deliberaciones y será sometido igualmente al próximo pleno

de las Cortes, en cuya discusión intervendrán en nombre de la Comisión el señor Fernández Cuesta y el titular de la Cartera, señor Aunós. Por último, la Comisión de Hacienda, ha sido citada para el día 26 a las cinco y media de la tarde, con objeto de estudiar diversos proyectos pendientes. Uno de ellos se refiere a la autorización concedida al Banco de Crédito Local para emitir cédulas por valor de mil millones de pesetas y otro sobre la participación del Estado en las operaciones del Banco de Crédito Industrial.—Cifra.

La Prensa chilena dedica artículos necrológicos a J. Alvarez Quintero.

Santiago de Chile.—Los periódicos dedican artículos necrológicos al ilustre dramaturgo español, Joaquín Alvarez Quintero, y publican con gran relieve los cables que dan cuenta de su fallecimiento.

El "Diario Ilustrado" afirma que los hermanos Quintero "crearon una de las épocas más representativas del teatro español".—Efe.

Un submarino alemán en aguas norteamericana

Un pesquero ha entrado en Bosto con averías producidas por el sumergible

Washington.— Se señala la presencia de un submarino alemán en aguas norteamericanas. Se ha informado oficialmente que ha entrado hoy en el puerto de Boston un buque pesquero averiado por disparos de cañón de un submarino, que lo atacó cerca de las costas de Nueva Inglaterra. La tripulación del pesquero no sufrió bajas.—Efe.



El Burgos del futuro

Urbanización, reforma y ensanche de la ciudad

Memoria de reforma interior

la perspectiva de las murallas desde la Vía de la Isla.

De esta forma el conjunto urbano que allí se cree será verdaderamente magnífico.

También aconsejamos —aunque no nos atrevemos a llevarlo a los planos, porque huimos en lo posible de demasiada exigencia o limitaciones para la libre iniciativa—, la conveniencia de construir un buen Hotel en el ángulo de la Plaza de Castilla, comprendido entre la vía de la Isla y la calle de Barrantes, no sólo por obtener una perspectiva urbana inmejorable sino por lo conveniente de su emplazamiento, en relación con la Estación Unica y con el núcleo urbano.

En la margen izquierda del Ensanche y aparte de la reforma indispensable para conseguir por medio de la Avenida de Madrid que constituye el límite de dicha zona interior y una adecuada comunicación con el sector de Ensanche del otro lado del ferrocarril, puede decirse que las reformas que proponemos son las estrictamente indispensables. Algunas de las cuales ya están en ejecución por el Ayuntamiento.

Tal es el caso de la Plaza de Vega, que incorporamos totalmente al proyecto, aceptando las nuevas alineaciones; de la que hoy día se llama calle de Madrid hasta la del general Mola; ensanchamiento de la calle de San Cosme y San Damián, así como la

nueva vía que se proyecta por la fachada posterior del edificio religioso de la Merced.

Para la ejecución de la proyectada Avenida de Madrid, ha de desaparecer el actual Mercado de ganados contiguo al Cuartel de Caballería, para lo cual ya se prevé en el Ensanche un emplazamiento más adecuado contiguo al rondín que bordea el ferrocarril Santander Mediterráneo.

Esta Avenida de Madrid, tiene un primer trozo, a partir del nuevo Fuente que llamamos de San Lesmes, que se proyecta inmediatamente aguas arriba de la desembocadura del Vena, que sigue sensiblemente las alineaciones del actual Cuartel de Caballería y que sale frente a la iglesia de Santa Clara, proyectándose una plaza en el encuentro de esta Avenida de Madrid, con las calles del general Mola, Santa Clara y Miranda, que servirá para el reparto del tráfico a todo el sector izquierdo del río.

Desde esta plaza y a partir de la calle del General Mola se desarrolla una rampa de pendiente fuerte pero que está dentro de lo admisible, para cruzar por un paso superior a la vía del ferrocarril, que, como luego diremos, está integrado por la explanación ferroviaria propiamente dicha y dos calles de 10 metros laterales, para, a partir de dicha obra, alcanzar rápidamente la Plaza circular del Ma-

sanche y con ella la salida rápida de Burgos.

Como contamos con que el Cuartel de Caballería habrá de desaparecer de allí en un porvenir más o menos próximo, se proyecta una nueva calle por la fachada Sur del cuerpo principal de dicho Cuartel y una ligera modificación de la actual calle de acceso al Puente de San Pablo, con la disposición de una Plaza regular, que llamamos de Miranda en aquella encrucijada urbana.

Aunque creemos que no ha sido muy acertado el emplazamiento de la Estación de Autobuses en el arranque de la calle de Miranda y próxima a la Plaza de Vega, como queremos conservar en todo momento el tono de realismo para nuestro puesto que lo haga viable, aceptamos dicho emplazamiento y con arreglo a él se han estudiado las líneas de comunicación y tráfico interior y exterior.

Y por último en el núcleo del interior de la margen izquierda, tal como lo hemos definido, no se hace más modificación que la de hacer desaparecer los tendejones ocupados hoy día por Artillería en el solar de la antigua fábrica del Gas, para disponer un espacio verde de servicio a todo aquel núcleo de residencia. En él se disponen dos rampas en horquilla, de acceso al paso superior sobre la vía ferroviaria por el que mediante la nueva Avenida del Hospicio proyectada en el Ensanche se consigue el enlace rapidísimo y directo de peatones y vehículos entre el Burgos central y las zonas industriales y populares proyectadas en el Sur del Ensanche y que ya hoy día se están desarrollando de una manera extraordinaria, acudiendo al Municipio para resolver debidamente este enlace.

Una pequeña calle que llamamos de la Estación anulará esta plaza o espacio verde con la de la Estación, para aislar debidamente las instalaciones ferroviarias y facilitar además

el tráfico propio de esta Estación Unica en la población, sin necesidad de congestionar ni el Puente de Castilla ni la carretera a lo largo del río.

En la Plaza de la Estación aconsejamos se reserve una zona para construir edificios en bloque, de altura uniforme, prolongados por los que la RENFE pueda construir el día de mañana a lo largo de la Avenida de la Estación para sus empleados, que permita cerrar la perspectiva y aislar el acceso de Burgos de todo lo que represente instalaciones ferroviarias, que son siempre poco estéticas y poco urbanas.

OTROS ASPECTOS DE LA REFORMA INTERIOR

Descrietas estas reformas, podemos dar por terminada la Memoria, ya que los otros aspectos urbanistas que interesan en todo proyecto completo, como son: División en Distritos, modificación de servicios, clasificación de calles y medios de comunicación han de ser descritos, formando un todo orgánico, en la Memoria general del Ensanche. En aquel lugar es donde encajan perfectamente, pues no puede organizarse un núcleo interior desconectado con el Ensanche, y menos como cundo como pasa en Burgos este Ensanche va a ser de tal importancia muy en breve que sobrepasará a la del Interior.

Diremos no obstante que el plan de división de nuevos Distritos que se han estudiado, corresponden tres de ellos a este núcleo Interior.

El primero, que llamamos de la Catedral, conservando su actual nombre, constituirá el núcleo tradicional e histórico de Burgos y vendrá limitado por la vía de Turismo y las calles de Paloma y Lala Calvo; nueva vía frente a la Catedral y calle de Martínez del Campo.

El segundo que llamamos Mayor, ocupará todo el núcleo residencial y comercial de la margen derecha y

estará limitado por la línea anteriormente citada y el río Arlanzón, entre el Puente de Castilla y nuevo Puente de San Lesmes.

El tercero que llamamos de Vega, ocupa todo el sector residencial y en parte comercial y religioso de la margen izquierda comprendido entre la línea del río antes citada y la parte inferior del perímetro del casco antiguo.

La población que podrá alojarse en este casco urbano será la siguiente:

- Primero.—Catedral: Ha. 4.560; habitantes, 9.120.
- Segundo.—Mayor: Ha., 2.440 habitantes, 7.320.
- Tercero.—Vega: Ha., 4.500 habitantes, 9.000.

La modificación de servicios de abastecimiento de aguas y alcantarillado y las pavimentaciones precisas irán descritos en un solo proyecto, en los apartados correspondientes que integran este proyecto general.

Las comunicaciones que, naturalmente, han de ser a base de autobuses y en algunos casos de filobuses, con arreglo al estudio que en su día haga la Corporación, van también indicadas en el Plano de conjunto y allí haremos la descripción y justificación de las mismas.

PERFILES DE LAS CALLES Y ORDEN DE EJECUCION DE LAS REFORMAS

En el proyecto acompañamos los perfiles longitudinales de aquellas calles que han de ser objeto de reforma, bien por su pavimentación solamente o bien por la rectificación de alineaciones.

Solamente incluimos las secciones transversales de estas calles modificadas y de las nuevas que han de ejecutarse en las reformas proyectadas. Las demás calles que conservan su perfil y su sección y que solamente han de ser objeto de las pequeñas modificaciones de alineaciones o de

EL AVION SIN PILOTO TEATROS Entierro de Monseñor PEREZ CECILIA

(Viene de primera página)

fuera de su radio de acción y utilizar inmediatamente la protección más sólida disponible. Esto se aplica asimismo a las personas que se encuentran ya a cubierto".—Efe.

EL SUBJEFE DE PRENSA CONFIRMA EL USO DEL ARMA SECRETA

Berlín.— El subjefo de Prensa del Reich, Sundermann, ha declarado a los representantes de la Prensa extranjera, con respecto a la declaración británica sobre una nueva arma alemana, que efectivamente, Londres y el Este de Inglaterra fueron atacados anoche con explosivos arrojados desde un aparato no usado hasta ahora.—Efe.

CARACTERISTICAS DEL "ARMA SECRETA"

Londres.— El "arma secreta" empleada por los alemanes contra Inglaterra tiene un fuselaje corto y afilado, con un dispositivo en forma de caja en la parte de atrás. Millares de personas vieron este aparato en el Sur de Inglaterra, bien iluminado por los haces de luz de los proyectores o bien a pleno día.

No se ha conocido pánico alguno, sino simplemente curiosidad por conocer la eficacia de la nueva arma.

La declaración del ministro del Interior indica que cierto número de estos aparatos fueron destruidos antes de hacer explosión. Hace cierto tiempo alemanes pensaban utilizar, en el momento de la invasión, pequeños aviones monomotores, que podían ser catapultados desde el suelo y ser dirigidos por radio.—Efe.

Londres.— Comunicado del Ministerio del Interior y Seguridad metropolitana:

"El enemigo ha comenzado a emplear el arma secreta: el avión sin piloto. Los daños causados fueron relativamente pequeños, y la nueva arma no impedirá nuestro esfuerzo de guerra ni nuestra marcha segura y constante hacia la victoria. La finalidad del adversario es, evidentemente, vistas las dificultades de su situación militar, intentar un golpe a nuestra moral y entorpecer el trabajo. Es esencial que haya la menor interrupción posible en este momento, de todo trabajo vital para las necesidades del país. El Gobierno aconseja que cada uno prosiga su tarea en la forma ordinaria y no se ponga al abrigo más que en caso de peligro inminente.

No hay razón para pensar que los ataques de esta arma sean peores, ni siquiera tan graves, como aquellos con los cuales la población de Gran Bretaña está ya tan familiarizada y que soportó tan valientemente. Existe ya un sistema eficaz para dar la señal en las fábricas en caso de peligro inminente. Al público en general se le recomienda que si ve, u oye una de esas armas o escucha cañoneo en las cercanías, se ponga al abrigo del peligro.

La BBC ha anunciado esta tarde que a fin de evitar que los alemanes obtengan informaciones, los programas podrán ser por ahora interrumpidos o anulados a breves plazos. Por la misma razón, la transmisión de las horas del gran reloj de la torre del Palacio del Parlamen-

to, no será radiodifundida directamente sino por medio de otro sistema sincronizado con el carrilón y la sonería misma del reloj".—Efe.

EFFECTOS DESASTROSOS

Berlín.— El persistente ataque alemán comenzó ayer con cuerpos explosivos de una clase completamente nueva —dice la Agencia DNB— contra el Sur de Inglaterra y la ciudad de Londres, ha tenido como consecuencia efectos desastrosos, según los reconocimientos aéreos practicados.

En el curso de la noche —añade la Agencia— la costa Sur de Inglaterra era perceptible desde muy lejos a través del canal por un sostenido resplandor de fuego. Allí donde los nuevos cuerpos explosivos tocaron tierra se produjeron incendios de una extensión como no se había visto todavía en Inglaterra.—Efe.

Museo arqueológico provincial

Mañana, domingo 18, a las once de la mañana, dará en él una lección de Arqueología, el ilustre cronista de la provincia don Luciano Huidobro Serina, cuya competencia es tan conocida de los burgaleses, que el solo anuncio de su actuación excusa de ponderaciones. La arquitectura ojival de Burgos, enfrentada con la arquitectura usual del resto de Castilla, y la escultura gótica de nuestra ciudad, tan abundosa de ejemplares de primera línea, desfilarán en panorama ante los burgaleses, envueltas en la charla fácil y castiza del conferenciante, que ha de honrar el Museo con su intervención el próximo domingo.

Ayuntamiento de Burgos

QUINTAS

Se recuerda a todos los mozos comprendidos en el alistamiento de esta ciudad, para el reemplazo del Ejército correspondiente al año 1945, la obligación en que se encuentran de hacer su presentación mañana domingo, día 18 del actual, a las ocho en punto de la mañana, en la Casa Consistorial, al objeto de ser reconocidos y tallados en el acto de clasificación y declaración de soldados que ha de celebrarse.

AGRICULTORES y GANADEROS

Alfalfa nueva cosecha de Aragón y Navarra

ALIMENTO VACUNO A. A.

Ventas por vagones y partidas Consultar precios y condiciones compra a

ENRIQUE VILLA MATIENZÓ Lain Calvo 24, 1.º

TEATROS

Principal

Debut de Manuel Ozores

Se inauguró ayer, en el principal, una temporada de teatro cómico a cargo de la Compañía de Luisa Puchol y Manuel Ozores.

Hizo su presentación —por cierto con gran concurrencia de público— presentando "Los hijos artificiales", producción que se presta de lo lindo para que actores de tan acusada vis cómica como los que forman dicho elenco, puedan lucirse y arrancar aplausos nutridos.

La Compañía obtuvo un gran éxito, nuncio de los que les esperan indudablemente en días sucesivos.

La temporada cómica de Mariano Ozores nos asegura el regocijo de cada jornada con sucesiva renovación de carteles con todas aquellas obras hechas con el exclusivo fin de hacernos pasar agradablemente el rato. Hoy ya una de las más chistosas creaciones cómicas del simpático actor "Soy un sinvergüenza" de Muñoz Seca, verdadero éxito, no de risa, sino de estrepitosas carcajadas entre la copiosa labor que nos legara el llorado escritor. El domingo "El difunto es un vivo", comedia y película de éxito extraordinario.

Avenida

Hoy, presentación de Irene López Heredia

Nuevamente, el Teatro Avenida, abre hoy sus puertas a una formación teatral de primer orden. La que acudilla Irene López Heredia.

Su presentación la hace la insigne actriz con un estreno de Nicodemí "La sombra", obra de gran valor, según nuestros informes, que interpretada por buenos artistas, además, resultará avajorada y de particular interés para el público.

Irene López Heredia, se propone, durante los cuatro días de actuación, poner otros tantos estrenos.

Siempre que acudas a la CRUZ ROJA, te prestará su auxilio. Responde tú a su llamado.

Barrio de Castañares

Los días 16, 17 y 18 se celebrarán grandes bailes amenizados por una gran orquesta.

Orujo superior
Cofias y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CANCERO MARISTAL
Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

GALLIO CRIA POLLOS SANOS
EVITA ENFERMEDADES
FACILITA LA MUDA
AUMENTA LA PUESTA

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis. Precios económicos. — Pidan folletos. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Hayan nacido en Febrero—o hayan "pitado" en Abril—los pollos tienen salero—y suben al gallinero—si toman

«Ave-sanil»

POLLITAS LEGORT

seleccionadas, 5 meses, vendiendo Moneda 23, 1.º

BALNEARIO DE ARNEDILLO
Reumatismo—Fracturas—Heridas
HOTEL DEL BALNEARIO
EXCELENTE TRATO
MEJORAS DE AMPLIACION Y CONFORT

(Viene de la página anterior)

dojente de ayer, el sepelio solemne de hoy y el funeral, que en sufragio de su alma, se cantará mañana sábado, a las once, en el Carmen.

A seguido rejata, en piadoso comentario, las tres etapas de la vida de Monseñor, desde el anonimato del siglo al Carmen, siendo la flor, el fruto y la simiente fecunda más lograda de la primavera de carmelitanismo burgalés que los Padres Carmelitas exclaustrados durante el promedio del siglo XIX ofrecieron con sus virtudes y ahorros a los restauradores carmelitas de 1868. Dichas etapas las concretó en su apostolado en el Carmen, siendo catedrático del Colegio carmelitano, predicador de primo cartello y confesor eximio, que aún le recuerdan con predilección insustituible. La segunda fué su labor literaria en la editorial de "El Monte Carmelo", obra suya, aún perdurante y con renombre mundial. La tercera, su "obra máxima" su vocación de vanguardia en las misiones y espíritu paulino en los albores de este siglo misionero hasta 1934 de modo que su misión de Verapoly mereció ser propuesta en citación singular por el Prefecto de la Propaganda Fide como la más ejemplar de todas las misiones católicas.

Finalmente, concretó el sentido de la muerte, que no es fin sino cambio de vida, que en la de Monseñor; tras de sus méritos, muerto invocando a Jesús, María y José, en el día litúrgico de este Patrón de la buena muerte, acorazado con el Escapulario salvador de la Virgen del Carmen, es ciertamente predestinado.

"Traiganme a morir y a enterrar-me a Burgos.. "fué la encomienda única dada a sus hermanos los Carmelitas.. "Hasta Dios ha querido complacerle en su deseo legítimo y patriótico," termina diciendo el orador. "Ahí tenéis sus restos que vamos a acompañar al jardín de las esplanadas de inmortalidad al archivo de los huesos en los que ha de florecer la vida, al nicho del campo santo, más pequeño que este templo, pero también presidido por la Virgen del Escapulario".

A seguido el coro del Carmen entonó las últimas preces y acto seguido fué sacado su cadáver hasta la carroza mortuoria por cuatro Hermanos estudiantes.

Colocado el cadáver en la carroza; descubierto y revestido de los ornamentos pontificales, inició la marcha el fúnebre cortejo, al frente del cual iba la cruz, siguiendo el coche

fúnebre, al que rodeaban un grupo de cofrades con hachas encendidas, iban en pos del coche los caballeros de Santiago con su insignia y la Comunidad de Padres y Hermanos Carmelitas, actuando de preste el R. P. Prior del Carmen asistido de los P.P. Gregorio y Otilio.

La primera presidencia la ocupaba el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar que acudió llevando la representación del Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Castro y a quien acompañaban el muy ilustre señor Deán en representación del Cabildo y su capellán Sr. Resines.

La segunda presidencia la ocupaba el capitán general Sr. Yagüe que llevaba a su derecha a los señores gobernador civil, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y fiscal y a su izquierda los señores teniente alcalde, Sr. Moliner, gobernador militar y vice-presidente de la Diputación.

La tercera presidencia la componían los sobrinos y familiares del finado entre los que se destacaba el presidente de la Diputación señor Puente Careaga y después en compacto grupo iban las jerarquías del Movimiento, representaciones de todos los cuerpos y centros oficiales que en la iglesia habían ocupado los bancos del centro en la nave principal y una multitud inmensa de fieles.

Llegada la fúnebre comitiva a la Plaza de Castilla, terminó la Comunidad sus preces de ritual y acto seguido el R. P. Prior, que como hemos dicho había actuado de preste; testimonió en nombre del R. P. provincial y comunidad su gratitud a las autoridades y al pueblo, por la asistencia a tan piadoso acto, iniciándose a continuación la marcha hasta el cementerio acompañando los restos del P. Cecilia el Excmo. Obispo Auxiliar, comisiones del Ayuntamiento y Diputación, familiares y amigos personales del ilustre finado.

Ya en el sagrado recinto y después de las preces de ritual, que rezó el capellán, el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar rezó unos responsos, recibiendo a continuación el cadáver cristiana sepultura en el panteón propiedad de los P.P. Carmelitas.

Descansen en paz el ilustre finado y reciban tanto la comunidad, como la familia el más sentido pésame.

¡GANADEROS!

Existencias de alfalfa de las mejores zonas de Aragón, precios económicos COMERCIAL DE COLONIALES S. A. Madrid 9

Levante su estómago sin faja

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL "KLERSON" se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 18373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5810). AVISO: Visita en BURGOS, miércoles 21, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA 15 y 17. En LOGROÑO jueves 22, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO RAZAN, CALLE BRETON DE LOS HERREROS 17, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) B lmes, 104 - Barcelona

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y DE LA MANZANA

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO
AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49

LOGROÑO



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero
Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

La gallina de los huevos de oro todos la llevamos en nosotros mismos. Unos la matamos inconscientemente, otros aún no la hemos descubierto... EL COMERCIO Y SUS AGENTES DE VENTA, hará que esa gallina tome personalidad. (En todas las librerías).

FUENTES BLANCAS

el lugar elegido de la gente chic; en su excursión acuda al Merendero Fuentes Blancas, el mejor rincón de la ciudad.

Llegada a Fuentes Blancas a las doce y regreso a la una y media. Por la tarde servicio desde las cuatro.

El domingo, todo Burgos a FUENTES BLANCAS a visitar el hermoso pinar.

LOS DEPORTES

La provincia

PALABRAS CRUZADAS

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Todos los aviones las poseen
- II Incipiente.
- III Cierta clase de árbol.—En papá.
- IV Jugador del Osasuna.—Con falta, tiempo de verbo.
- V Número.—Rezar.
- VI Bebida nacional inglesa.—Artista lírico.
- VII Sujetados.
- VIII Alegrías (plural).

VERTICALES

- 1 Para dirigir.
- 2 Prenda religiosa.
- 3 Monte pirenaico.—Uno.
- 4 Tripa llena de manteca.—Composición poética.
- 5 Precedido de una letra, cantante de ópera.—Apócope de cierto vehículo (al revés).
- 6 Matrícula.—Antiguo jugador internacional de fútbol.
- 7 Hostigar.
- 8 Platos muy hondos.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

- HORIZONTALES.—I Tafetán, II Erigir, III La.—Alito, IV Oda.—Atis, V Nota.—Ada, VI Erizo.—Al, VII Salaré, VIII Radames.
- VERTICALES.—1 Telones, 2 Adorar, 3 Fe.—Atila, 4 Era.—Azad, 5 Tija.—Ora, 6 Agita.—En, 7 Nitida, 8 Rosales.

El partido de mañana en los Gaunas

Bermejo no formará en las filas gimnásticas y será sustituido por Araiz, ocupando Carro el puesto de éste

Tiene que ventilar mañana la Gimnástica en Las Gaunas, el partido más decisivo de este Torneo de los Seis, en cuya clasificación ostenta actualmente el primer puesto. Le restan por dilucidar al conjunto burgalés dos encuentros, ambos en campo extraño y se halla en posesión de dos puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor, el Alavés a quien sobrepasa ampliamente en el tanteo general. Tan sólo con alcanzar dos puntos entre estos partidos, entraría en posesión del magnífico trofeo en disputa, después de una actuación brillante.

Merece por ello, el encuentro de mañana la máxima atención por parte de todos los muchachos que acudieron a Logroño dispuestos a repetir y aún rebasar su actuación de Mendizorrosa y traerse hacia la Cabeza de Castilla esos dos puntos en litigio.

Bermejo, el magnífico medio derecha del once burgalés, no se halla aún repuesto de la lesión que se produjo en Zatorre en el encuentro con el Salamanca, de la que se resintió el domingo último y tras de una prueba negativa efectuada el pasado jueves, Amadeo ha estimado conveniente no incluirle en la alineación bajando de nuevo a Araiz a la medular y ocupando el lugar que éste deja vacante en el ala derecha el voluntarioso Carro.

Presentará así la Gimnástica su mejor equipo frente a los logroñeses que, por su parte, ante enemigo tan calificado como lo es el once burgalés, nearán lo más escogido de sus disponibilidades.

Según leemos en "Nueva Rioja" va a probar el Logroñés, en este encuentro de tanta trascendencia, a dos nuevos muchachos de la cantera guipuzcoana, Uno, el delantero centro del Vasconia, Balzategui, el que se tienen inmejorables referencias —al decir de la Prensa logroñesa— y el otro un hermano de Pérez, el extremo de la Real Sociedad que viene militando en el Tolosa como defensa titular.

Aparte de éstos, se anuncia la alineación de Manolín, procedente del Erandio, que ya ha jugado varios encuentros con los riojanos y ha satisfecho a entrenador y directivos. También es posible formen con el Logroñés Vicente y Alejandro (portero titular y medio centro reserva del Arenas de Guecho), es decir, un equipo que, en su mitad será completamente diferente al que evoluciona.

Gasógenos Int. N.
desde 3.000 pesetas
González, Muntaner, 92 — Barcelona

BICICLETAS B. H.
Todos los tipos — Todos los modelos
SERIES DE GRAN LUJO PARA SEÑORITAS
CUBIERTAS
Entrega al hacer la petición
Comercial Velo Moto
Vitoria 13 y Héroes Alcázar 1
BURGOS

SIDRA ZARRACINA
una buena bebida para este verano

El éxito en la compra no se consigue con la economía en el precio, sino ADQUIRIENDO CALIDAD QUE AGRADE AL PUBLICO porque así, sus ventas serán mayores, más fáciles y al final como es consiguiente, más beneficios.

Pedidos a
IGNACIO PALACIOS, S. A.
BURGOS
Solicite muestras y compare clases

GRAN FESTIVAL DE PELOTA NACIONAL

Mañana se celebrará la final en el frontón del Instituto

Con motivo de celebrarse mañana domingo la final del campeonato organizado por esta Federación, se ha confeccionado el siguiente programa: En partido amistoso contendrán: primero, Castellanos-Equicia, contra Zubizarreta-De León; segundo: Garín-Ortuzar, contra Plaza-Arregui, y en partido de final de campeonato, las dos parejas finalistas Castro-Alonso, contra Elorriaga-Ejizalde.

El encuentro de estas dos parejas, ha despertado gran interés entre la afición haciendo los partidarios de cada uno, un sin fin de conjeturas sobre el resultado del mismo. A continuación de este partido se procederá al reparto de premios consistentes en dos hermosas copas para los campeones, otras dos copas para los subcampeones y distintos regalos para los demás participantes.

Para este festival, que promete ser un verdadero acontecimiento, han sido invitadas las autoridades.

NOTA.—Los partidos empezarán a las once de la mañana y la entrada al frontón será por la calle del Carmen.

Congregación mañana

DEPORTES

Mañana domingo, en el campo Laserna, y a las doce de la mañana, se celebrará un partido de balompié entre el equipo de la Congregación y Academia Manjón. El encuentro promete ser interesante en extremo dada y del entusiasmo de los muchachos la valía del equipo Manjón, finalista en el torneo del Frente de Juventudes que componen el equipo de la Congregación.

La Memoria resumen del Congreso de Educación Física

La Delegación Nacional de Deportes de F.E.T. y de las JONS acaba de publicar la Memoria resumen de las tareas científicas del primer Congreso Nacional de Educación Física, que se celebró brillantemente en Madrid en el pasado otoño. El libro de magnífica presentación editorial, constituye un volumen de 500 páginas en el que ha quedado recogida toda la obra del Congreso, de tanta trascendencia, a este primer caminar de educación física española. Se condensan en él cinco grandes ponencias que fueron desarrolladas por los señores don Enrique Gastel, don Bonifacio Piga, don Emilio Moras, don Luis Agosti y don Joaquín Agulla; las conferencias pronunciadas sobre varios temas por diversos profesores y una treintena de comunicaciones científicas que fueron leídas por sus autores, aportando una valiosa colaboración en la obra del Congreso. Abre el volumen el texto literal del magnífico discurso pronunciado por el delegado nacional de deportes, teniente general Moscardó y termina con el de clausura del secretario del Congreso.

El gran paso dado por la Delegación Nacional de Deportes al emprender por vez primera en España la tarea de buscar normas y directrices para en su día formular la ley de educación física que nuestra nación precisa, se formula y concreta en esta importante volumen que recoge las conclusiones del Congreso, la discusión del mismo, el avance de sus estudios y que ofrece a todos los profesores españoles y deportistas en general un caudal magnífico de enseñanzas y doctrinas, de incalculable valor.

Auguramos a esta importante obra un gran éxito científico por ser una materia en la que por su bibliografía es escasa y sobre todo por tratarse de una aportación oficial que viene a constituir el material al día de la educación física española.

Campeonato de fútbol para equipos de grupo de empresas

Organizado por E. y Descanso

El equipo de la fábrica de curtidos de García y Compañía S. L. ha hecho dar un tropiezo a los aprendices del Parque de Artillería, llevando a su haber un tanto marcado por la misma defensa del Parque y otro al finalizar el encuentro.

El árbitro Mutilva, demostró en su actuación la capacidad y acierto de sus juicios.

En la jornada de hoy del campeonato de Empresas, se jugará el partido correspondiente de Electra de Burgos S. A. e Industrias Jiménez en el campo Laserna y hora de las siete y media.

El encuentro es de tan alta significación en el desarrollo del campeonato que hará que el campo se vea lleno.

Anís I.S.
De estilo propio

Mahamud

PRIMERA MISA Y DIA DE APOSTOLADO :- :- :-

En la amplia y esbelta iglesia de Mahamud, en un día espléndido de sol, y en medio de una concurrencia verdaderamente extraordinaria —llegaron fieles de pueblos de veinte kilómetros a la redonda— celebró su primera misa el día 11 de los corrientes el neo-presbítero don Marciano Mece-reyes Modrón. Le asistieron como padrinos eclesiásticos de Honor, el Sr. Maestro de ceremonias de la S. I. C. y Secretario de Estudios del Seminario diocesano, Dr. D. Manuel Ayala López; de Altar, don Emilio Araus, párroco de la villa. Ocupó la sagrada cátedra don Gregorio Alonso, párroco de los Barrios de Bureba, quien estimuló con su cálida palabra a las familias para que encaucen sus hijos hacia el Sacerdocio.

Fueron padrinos seculares, de Honor, por representación del Excmo. Ayuntamiento de Burgos, de quien era becario el misa-cantano, el Alcalde-Presidente interino, don Florentino Díaz-Reig. Sirviéronle el agua al lavabo, en la santa misa, don Francisco Gallego y su distinguida esposa, doña Tomasa, dueños de la granja "El Cristo de Villahizán".

Por la tarde, se coronó la fiesta con una concurrencidísima procesión por las calles del pueblo con el Santísimo, después de rezado el rosario. Tan solemnes actos y día de Apostolado, recibieron realce magnífico de la Schola y Orquesta del Círculo Católico de Obreros de Burgos que magistralmente interpretaron la Misa de Perossi y variadísimos motetes en la procesión. Satisfechísimos quedaron el pueblo de Mahamud y circunvecinos. Satisfechísimo debió quedar el nuevo sacerdote y su familia, y satisfecho también debió sonreír Dios desde el Cielo para quien y por quien iba todo dirigido. Jesús quiera que tales satisfacciones florezcan y fructifiquen en nuevas vocaciones.

El corresponsal
Mahamud 13 de Junio de 1943.

Vea hoy la exposición de bolsos
que presenta en sus escaparates
VAQUERO

OPTICA INTERNACIONAL
Calle de Vitoria 33-1º piso
(Al lado de la Farmacia Militar)
Fabricación propia
de toda clase
de cristales en óptica
blanca y en color.
DESPACHO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS SR.S OCULISTAS

PHILIPS lámparas
Grandes descuentos a revendedores y centrales
BATTANER - Monedo, 14
Publicidad Anuncio - VALLADOLID

Balnerio de LEDESMA
— REUMA - CATARRO - PIEL —
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre
Teléfono interurbano — Instalación de estufa natural — Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO — La dirección de este BALNEARIO pone en conocimiento de sus clientes que, debido a la gran concurrencia de años anteriores y al objeto de poder alojar convenientemente a los agüistas que acuden al mismo, ha construido un nuevo pabellón, con 75 camas, para hotel y hospedería = DON ANTONIO NOVO CAMPELO, prestigioso y conocido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, vuelve a hacerse cargo de la dirección médica del BALNEARIO — (Censura Sanitaria)
Publicidad REY - Salamanca

Diario de Burgos

El Rey de Inglaterra visita el campo de batalla de Normandía

Londres.—El Rey ha visitado hoy las regiones de la batalla en Normandía, según comunica un corresponsal especial de la Agencia Reuter a bordo del navío de S. M. "Arthusa".

El Monarca almorzó con el general Montgomery en su Cuartel general avanzado; después procedió a la entrega de condecoraciones en pleno campo y a menos de diez kilómetros de la línea del frente donde se desarrollaban encarnizados combates. Realizó su viaje a bordo del crucero "Arthusa" que estuvo en cabeza de los buques que efectuaron el cañoneo de la costa durante el primer día de la invasión. El Rey saltó desde una embarcación anfibia a la playa donde el general Montgomery le saludó y le dio la bienvenida a su llegada a Francia.—Efe.

LA BATALLA ESTA TODAVIA INDECISA -dice un corresponsal de la Reuter

LA FASE DE REFUERZO SE DESARROLLA SATISFACTORIAMENTE

Una nueva arma aérea contra los ejércitos de invasión

Berlín.—En los medios militares de la capital alemana se declara escuetamente que la nueva arma empleada contra los ejércitos de invasión es "un instrumento de la mayor eficacia".

LA BATALLA ES TODAVIA INDECISA

Londres.—Al cabo de diez días de encarnados combates de tanques, las líneas aliadas en el sector Caumont-Tilly-Caen —de importancia primordial— mostraban pocos cambios en la mañana del viernes— dice el enviado especial de la agencia Reuter cerca del cuartel general del cuerpo expedicionario.— Ambos contendientes han

cedido y reconquistado el mismo terreno, pero los combates continúan con la misma violencia a lo largo de todo este sector y la batalla es todavía indecisa. Las tropas aliadas han ganado algún terreno alrededor de Tilly-sur-Seulles, pero en la región de Villers-Bocage y ante los intensos y repetidos ataques alemanes, los elementos blindados se retiraron a un punto situado a unos cuatro kilómetros al Suroeste de Caumont. Sin embargo, en el Oeste, los norteamericanos ensanchan metódicamente su saliente en el interior de la península de Cherburgo, hallándose actualmente a 12 kilómetros de La Haye y a diez de Saint Sauveur le Vicomte, dos importantes empalmes de la principal vía férrea que conduce a Cherburgo.

Si los norteamericanos consiguen apoderarse del terreno elevado que domina La Haye por el Oeste, podrá decirse que habrán obtenido el dominio de la península de Cherburgo. Entre las fuerzas alemanas que luchan alrededor de Carentan, ha sido identificada la séptima división de las S. S. armadas.

El viernes por la mañana, —añade el mismo enviado especial— la impresión en el Cuartel general era de confianza. La cabeza de puente aliada está asegurada y la fase que podría mostrar el "refuerzo" se desarrolla satisfactoriamente.—Efe.

AUMENTA LA AMENAZA DE AISLAMIENTO DE LA PENINSULA DE CHERBURGO

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.— Aumenta considerablemente la amenaza de aislamiento de la península de Cherburgo, según ha declarado el portavoz aliado en su conferencia de Prensa del viernes por la mañana.

LOS EFECTIVOS QUE LUCHAN EN NORMANDIA

Londres.— Trescientos mil soldados alemanes hacen frente a las armas de invasión en Normandía, dice el corresponsal de la Agencia Reuter y representante de la Prensa británica en el Cuartel general aliado. Añade que cinco divisiones de panzers se encuentran en la zona de batalla. Esta evacuación proviene del Estado Mayor del Cuartel general avanzado de Eisenhower. Hasta ahora no se ha autorizado que se diga que en la cabeza de puente hay nueve divisiones aliadas, a saber: tres británicas, cinco norteamericanas y

una canadiense. Entre los contingentes alemanes figuran rusos, polacos, rumanos y hombres del Turquestán. Se calcula que el veinticinco por ciento de los efectivos de las divisiones alemanas en la zona costera occidental, son extranjeros.—Efe.

HA MUERTO EL GENERAL QUE MANDABA LA DIVISION "JUVENTUD HITLERIANA"

Berlín.— Ha muerto en el campo de honor el general de brigada de las S. S. armadas, Witt, que mandaba la división "Juventud hitleriana". Estaba condecorado con las hojas de roble y la Cruz de caballero de la Cruz de Hierro.—Efe.

EDEN huésped del embajador de España

Londres.— El ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, ha sido huésped del embajador de España en una comida ofrecida por éste en la embajada.

Asistieron asimismo los embajadores de Argentina y Bélgica, el vizconde Cranborne, lord Heynes, sir Alexander Cadogan y el duque de Sanlúcar la Mayor.—Efe.

Ningún avión norteamericano voló sobre la capital japonesa

Unicamente fué bombardeado el Norte de Kiu Siu, según anuncian desde Tokio

Washington.—El secretario de guerra, Stimson, ha declarado que el Japón metropolitano se encuentra ahora totalmente expuesto a los ataques aéreos.

"Nuevos bombarderos de gran radio de acción —añadió— salvaron enormes distancias para llegar al corazón del Japón. Los que proyectaron esta acción y las tripulaciones de los aviones norteamericanos han recorrido ya el camino hacia Tokio".—Efe

LAS REGIONES INDUSTRIALES DE MOJI Y SHIMONOSKI FUERON ATACADAS

Nueva York.—La Oficina de Información de guerra declara que Radio Tokio anuncia que las regiones industriales de Moji y Shimonoski, fueron atacadas por los bombarderos norteamericanos.

Moji está situada en la extremidad septentrional de la isla Kiu Shiu y Shimonoski al otro lado del estrecho en la extremidad meridional de la isla principal del Japón.—Efe

LA REGION ATACADA FUE LA PARTE NORTE DE KIU-SIU

Tokio.—"Aviones enemigos, con base en China, han atacado la parte Norte de Kiu-Siu, la isla más meridional de la metrópoli japonesa" según se anuncia oficialmente.

Fueron derribados siete bombarderos adversarios. La defensa antiaérea nipona no sufrió casi pérdidas y solo se registraron algunas víctimas entre el personal de tierra. El viernes por la mañana habían quedado sofocados los incendios provocados por las bombas aliadas en distintos puntos.

LAS "SUPERFORTALEZAS VOLANTES" DESPEGARON DE CHINA

Washington.—Las "superfortalezas volantes" norteamericanas que han bombardeado la metrópoli japonesa son aviones tetramotores que tienen

PARECE INMINENTE una próxima acción militar aliada en el Sur de Francia

Lisboa.—La suspensión del servicio de todos los barcos de la Cruz Roja entre Lisboa y Marsella, hace deducir la inminencia de una próxima acción militar aliada en el Sur de Francia. Un barco portugués, cargado de paquetes para los prisioneros de guerra, recibió ayer la orden de suspender su viaje. La decisión fué adoptada por la Cruz Roja internacional. Actualmente hay en Ginebra reservas de paquetes por lo menos para seis meses.

El Ministerio de Marina portugués ha prohibido hoy zarpar a los barcos portugueses de cualquier puerto con destino al Sur de Francia.—Efe

LA DIMISION DE MENEMENJOGLU

En Berlín se dice que la actitud del ex-ministro turco ha causado satisfacción en la prensa inglesa

Berlín.—No se adopta posición definida por el momento en la Wilhelmstrasse de la dimisión del ministro turco de Asuntos Exteriores, Menemenjoglu, en espera del informe del embajador alemán en Angora.

No obstante, en los medios políticos de Berlín se pone de relieve la satisfacción expresada por la Prensa británica a este respecto.—Efe.

Heroica acción

El Ferrol del Caudillo.—Cuando jugaba en el puerto de Redes un niño de corta edad, cayó al mar en un lugar muy peligroso. La señorita Marita Martínez Bonome, de diecisiete años que presenció el accidente se arrojó al agua y logró salvar la vida del pequeño aunque exponiendo gravemente la suya. La junta de naufragos se propone solicitar para la citada señorita una recompensa.—Cifra.

El Sur de Inglaterra y estuario del Támesis atacados intensamente

La aviación aliada bombardeó los países ocupados y territorio del Reich

Londres.— Bombardeos británicos van volando sobre los territorios ocupados por los alemanes, durante la noche última, según se anuncia oficialmente y sobre Alemania.

Hubo actividad aérea alemana sobre Inglaterra meridional, también durante la noche pasada, registrándose daños y víctimas.—Efe.

EL SUR DE INGLATERRA BOMBARDEADO

Londres.—Aviones alemanes efectuaron incursiones contra el Sur de Inglaterra, en vuelos espaciados por intervalos, durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente.

Cuando franquearon la costa, los aparatos tropezaron con un fuego de barrera intensísimo. Se señalan víctimas y daños. La D. C. A. disparó hasta el amanecer del día de hoy.

21 AVIONES NORTEAMERICANOS DERRIBADOS

Berlín.—21 aviones norteamericanos fueron derribados ayer, jueves, por los cazas alemanes, sobre el Norte de Francia, según se anuncia oficialmente. Durante la noche pasada —se añaden—

—, fueron destruidos sobre la misma zona siete bombarderos tetramotores británicos.—Efe.

EL ESTUARIO DEL TAMESIS ATACADO

Berlín.—El estuario del Támesis ha sido nuevamente atacado anoche por aviones rápidos de combate alemanes, según se anuncia oficialmente.—Efe.

DAÑOS Y VICTIMAS EN INGLATERRA

Londres.— Oficialmente se anuncia que la actividad aérea contra Inglaterra se prosiguió intermitentemente durante toda la jornada, aunque en menor escala que en la noche pasada. En varios lugares del Sur de Inglaterra se produjeron incidentes y se señalan daños y víctimas.—Efe.

BOMBARDEO DE PRESBURGO

Presburgo.—Los aviones anglo norteamericanos han bombardeado en las primeras horas de la mañana de hoy la ciudad de Presburgo, ocasionando daños materiales y víctimas, según un comunicado oficial.—Efe.

Retirada de las fuerzas alemanas en el sector del frente adriático

El VIII Ejército ha ocupado Terni y otras localidades

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.— El comunicado oficial del día de hoy, viernes, dice:

"Los ejércitos aliados que luchan en Italia han avanzado a lo largo de todo el frente.

En el sector adriático, el enemigo se retira y no se ha mantenido con él

más que un contacto muy débil. Las tropas del VIII ejército han conquistado Narni y Terni, en la tarde de ayer, 15 de Junio. Al Oeste, otras unidades del mismo ejército han avanzado unas diez millas al Norte de Civitavecchia. A su izquierda, las fuerzas del V ejército han avanzado también, ocupando una serie de localidades entre las cuales figura Aquapendente.

Sus vanguardias se aproximan a Grosseto.

Aire: Bombardeos medios atacaron varios puentes de ferrocarril en la costa occidental de Italia y en el sector de Florencia, así como el empalme de Via Reggia, durante el día de ayer. Cazas de gran autonomía de las fuerzas estratégicas atacaron aviones alemanes en los aeródromos del Sur de Francia.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Del comunicado alemán: Italia: En el sector central, masas de infantería y tanques enemigos desencadenaron ataques durante toda la jornada de ayer, especialmente al Norte y al Noreste de Orvieto. Se lucha encarnizadamente a lo largo de este sector.

Frente a la costa occidental italiana, aviones enemigos volvieron a bombardear el buque hospital alemán "Erlangen", incendiándolo.—Efe

Zumo de uva sin fermentar

MOSTELLE

reconstituyente ideal por su valor nutritivo

y fácil digestión.



Agua de Cestona BALNEARIO

Higado, Estómago, Estreñimiento, Mareos, etc. Temporada oficial: 15 Junio a 30 Septiembre. Hoteles del Balneario. Solicite detalles a la Dirección de la Sociedad, en CESTONA (Guipúzcoa). C. S. 3730.